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Binnengekomen op

Vragen van de leden Eppink en Van der Plas BBB over de ^ September 2023

kabinetsreactie op brief over fraude met Nederlands

beiastinggeldnota

Aanleiding

Kamervragen van de leden Eppink en Van der Plas beiden BBB

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met deze antwoorden en ondertekening van aanbiedingsbrief

Kernpunten

De leden Eppink en Van der Plas stellen vragen over de kabinetsreactie van 1

februari 2023 op de brief over vermeende fraude met Nederlands beiastinggeld in

Angola

De algemene lijn t a v malversaties wordt in de beantwoording ook

genoemd om daarna te duiden dat er in dit geval geen sprake van is Uw

opmerking is verwerkt in de beantwoording bij vraag 3

In de antwoorden herhaalt u waarom er geen juridische basis bestaat om

in deze zaak een fraudeonderzoek te starten U verwijst hierbij onder

andere naar het RVO fraude protocol Er zijn geen concrete aanwijzingen
voor de vermeende frauduleuze overdracht van het subsidieproject
U licht toe waarom er geen juridische basis bestaat om consulaire bijstand
te verlenen 1 briefschrijver dhr C W is niet de subsidieontvanger 2

dhr C W is niet in het bezit van de Nederlandse nationaliteit en het

betreft geen Nederlands bedrijf
De Kamerleden vragen in hoeverre u op de hoogte bent van zogezegde

politieke banden van de Angolese partner in deze zaak en zijn relatie met

een in Nederland geregistreerde onderneming U geeft aan niet bekend te

zijn met deze informatie
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Toelichting Datum

25 September 2023

Onze Referentie

2023Z14822

• Het ministerie van Buitenlandse Zaken heeft in 2012 een subsidie uit het

voormalige Private Sector Ontwikkeling PSI programma toegekend aan

een Zuid Afrikaans bedrijf Aquaculture Innovations voor de ontwikkeling
van een visserij project Meervalkwekerij in Angola RVO was namens het

ministerie uitvoerder van het PSI programma Dhr C W een Zuid

Afrikaanse zakenman was als mede investeerder in de voor het

visserijproject opgezette joint venture met genoemd bedrijf

belanghebbende in het project Dhr M M was de lokale Angolese partner
van het Zuid Afrikaanse bedrijf

• In mei 2019 informeerde dhr C W de ambassade over een onenigheid
met dhr M M Er zou een frauduleuze overdracht van het visserijproject
hebben plaatsgevonden door dhr M M waardoor dhr C W financiele

schade zou hebben geleden Er werden echter nooit bewijzen gevonden en

RVO ontving een positief eindrapport over het project in 2020

• In mei 2021 diende dhr C W drie WOB verzoeken in voor inzage in 1

het anti fraude en omkopingsbeleid van BZ in Angola 2 documentatie

over mogelljke corruptie van de Nederlandse ambassade en banden

tussen ambassade en de leden van de MPLA en geheime dienst van

Angola en 3 mogelijke wijzigingen in eigendomsbewijzen van de grond

waarop het visserijproject was gevestigd Er werden geen bewijzen

gevonden voor de beschuldigingen van dhr C W

• Op 22 januari 2022 verscheen een NRC artikel over deze zaak waarin

dhr C W kritiek op de Nederlandse overheid uit over de geboden

ondersteuning en het Nederlands beleid om misbruik van Nederlands

ontwikkelingsgeld tegen te gaan

• Op 8 november 2022 ontving de vaste Kamercommissie voor Buitenlandse

Handel en Ontwikkelingssamenwerking een brief van dhr C W waarin

deze zijn grieven herhaalde en vroeg om een onderzoek te laten starten

• Op 1 februari 2023 heeft u op verzoek van de commissie Buitenlandse

Handel en Ontwikkelingssamenwerking in reactle op de brief van dhr C W

een brief naar de Kamer gestuurd waarin u concludeert dat er geen

concrete bewijzen gevonden zijn en er dus geen aanleiding is om een

onderzoek te starten

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
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